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Jakelu: Ohkolan maarekisterikylän alue

Puoluepoliittisesti sitoutumaton kylälehti. Perustettu 1998.

Hirvenmetsästäjät tauolla lahtivajan laavulla. 
Huomiovaattet takaavat näkyvyyden jahdin aikana. Se on hyvä muistutus meille kaikille siitä, että heijastinliivit  
ja heijastimet ovat pimeän aikaan halpa henkivakuutus.
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Lehti iLmestyy neLjä kertaa vuodessa.

seuraava iLmestymispäivä 27.2.2026.  aineistopäivä 13.2.2026.

Toivotaan, että kyläläiset jatkossakin kirjoittavat juttuja, antavat juttuvinkkejä sekä ilmoittavat ajankohtaiset tapahtumat, kokoukset ym. oman kylän 
lehdessä. Sähköisesti lähetetty materiaali, joko sähköpostin viestikentässä tai word-tiedostona ilman mitään muotoilua. Kappalejaot ja mahdolliset vä-
liotsikot on hyvä olla, mutta muutoin tekstin muotoilu (fontti ym. asemointi) tehdään lehden taittovaiheessa. Kuvat erillisinä tiedostoina mieluiten JPG-
muodossa. Lehden toimitus pidättää itsellään oikeuden otsikoida, lyhentää ja tarvittaessa muokata lehteen toimitettua aineistoa.
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naapuriapu on kyLän  
sydän ja turva
Naapuriapu on vanha, mutta yhä ajankohtainen tapa huolehtia toisistamme. Se tarkoittaa pieniä tekoja – kaupassa käyntiä 
toisen puolesta, lumenluontia, juttuseuraa tai työkalun lainaamista. Nämä arjen eleet rakentavat luottamusta ja yhteyttä, jotka 
tekevät kylästä paikan, jossa on hyvä ja turvallinen asua.

Maaseudulla naapuriapu, turvallisuus ja varautuminen kulkevat käsi kädessä. Kun tunnemme toisemme, huomaamme nopeasti, 
jos joku tarvitsee apua tai jokin ei ole niin kuin ennen. On tärkeää tietää, ketä naapurissa asuu – ei uteliaisuudesta, vaan vä-
littämisestä. Kun ihmiset ovat tuttuja nimeltä ja kasvoilta, apu löytää perille, ja jokainen tietää, ettei ole yksin silloinkaan, kun 
sattuu jotakin yllättävää.

Varautuminen alkaa naapuriavusta: kun tiedämme, miten toimia poikkeustilanteissa ja voimme luottaa siihen, että apu on lähel-
lä, olemme jo vahvalla pohjalla. Jokainen meistä voi olla osa kylän turvaverkkoa – kysyä kuulumisia, tarjota apua ja olla läsnä.

Elävän adventtikalenterin luukuissa on tänäkin vuonna useampi hetki, joissa kehotetaan tutustumaan naapuriin, viemään läm-
pimäisiä tai toivottamaan hyvää joulun odotusta. Pienet eleet voivat olla alku uusille tuttavuuksille ja vahvemmalle yhteisölle. 
Saako siis ovellesi tänä vuonna kolkuttaa?

Eija Hynninen
Kylälehden kokoaja

Arolan varautumisillassa istuessani pohdin yhteisöllisyyden tärkeyttä eri tilanteissa.
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infrahankkeita

Pyydyskorven asemakaava-alue sijoittuu Hyökännummella 
Tarumasta katsoen suuntaan etelä – kaakko. Tarumantietä 
on jatkettu Nummelantielle saakka. Alueen uudet tontit tu-
livat haettaviksi 1.10.2025. Kiinnostusta on ollut mukavan 
paljon. Hakemuksia saimme hakuaikana 6 kpl kohdistuen 
neljään tonttiin. Hakemukset käsittelemme mahdollisimman 
pian.  Jäljelle jääneet tontit jäävät jatkuvaan haun piiriin, 
jolloin ensiksi ehtinyt hakija tontin saa. Alueen valttikorttei-
na on Hyökännummen koulun ja päiväkodin läheisyys, jonne 
pääsee asfaltoitua kevyenliikenteen väylää kulkien. Matkaa 
Hyökännummen alakoululle ja päiväkotiin kertyy noin 600 
metriä.

Tonttilaskuri.fi on hyvä paikka seurata tonttitilannetta, 
mistä löytyisi oma tuleva kotitontti. Palvelussa näkee niin 
vapaat tontit, kuin tonttikohtaisessa näkymässä myös tontin 
hankintaan liittyvät muut kulut. Tällä tavoin olemme halun-
neet tehdä näkyväksi, mihin kuluihin rakentajan on syytä 

pyydyskorven uusi asuinaLue
varautua talopaketin ja sen suunnittelun sekä maanraken-
nustöiden lisäksi. Vastaavaa ei muualla ole vielä saatavilla. 
Liitteistä löytyy asemakaavakartta, rakentamistapaohjeet, ne 
rakentajaa kiinnostavat tiedot, jotka meillä on tarjolla.

Alueella on kolme  AP -rivitalotonttia Tarumantien ja Muu-
raimen varrella. Näistä tonteista kiinnostuneet voivat ottaa 
yhteyttä maankäyttöinsinööri Pekka Kauttoon.

Tonttilaskurista löytyy Pyydyskorven asemakaava-alueen 
lisäksi  tontteja Hyökännummen ja kirkonkylän alueelta. Roi-
nilantien asemakaava-alueelle kunta haki poikkeusluvan, jo-
ka sallii rakentamisen myös yhteen asuinkerrokseen. Muutos 
koskee Veräjäkujan ja Roinilankaaren tontteja.

Janet Nordman, Paikkatietoinsinööri, 
janet.nordman@mantsala.fi p. 040 314 5452
Pekka Kautto, Maankäyttöinsinööri, 
etunimi.sukunimi@mantsala.fi p. 040 3145 251

Pyydyskorven asemakaava-alue kuvattuna pohjoisesta etelän suuntaan.

skarta energy aroLa oy:n  
aroLan aurinkovoimaLahanke
Arolan kylätien varteen suunnitteilla olevan aurinkovoima-
lahankkeen suunnittelutarveratkaisu oli nähtävillä 15.10. – 
29.10.2025. Hankkeesta tiedotettiin Mäntsälän Uutisissa ja ra-
janaapureille kirjeitse. Kuulemisaikaa pidennettiin paikallisten 
seurojen/yhdistysten osalta. Hanke etenee lausuntojen ja huo-
mautusten saatua hakijan vastineiden laadintaan.

gasgridin kansaLLinen  
vedyn siirtoverkko

Gasgrid suunnittelee valtakunnallista vetyverkostoa, joka tulee 
sijoittumaan Suomen länsirannikolta Uudenmaan läpi kohti Vi-
roa. Nordic-Baltic Hydrogen Corridor -hankkeen tavoitteena on 
kehittää vetyinfrastruktuuria Suomesta Viron, Latvian, Liettuan 
ja Puolan kautta Saksaan vuoteen 2030 mennessä. Hankkeen 
maanalainen putki tulee alustavien tietojen perusteella kulke-
maan Hyvinkäältä ja Mäntsälän rajalla olevalta Keravanjärveltä 
kohti Hyökännummen ja Ohkolan välialuetta, mistä putki tulisi 
jatkamaan Arolan ja Jokelanseudun läpi kohti Sipoota.

Gasgrid järjesti yleisötilaisuuden torstaina 9.10.2025 kun-
nantalolla ja Teams-tilaisuuden (etäyhteys) tiistaina 4.11.2025. 

Tilaisuudet oli tarkoitettu kaikille reittilinjauksen maanomista-
jille.

Hanke on edennyt vuonna 2025 ympäristövaikutusten arvi-
ointimenettelyvaiheeseen (YVA). YVA-ohjelman pitäisi valmis-
tua talven 2025-2026 aikana. Hankkeen YVA:sta järjestetään 
myöhemmin erilliset kaikille avoimet yleisötilaisuudet, joista 
tiedotetaan erikseen.

Lisätietoja hankkeesta löytyy Gasgridin verkkosivuilta: 
https://gasgrid.fi/rakentaminen/suomen-kansallinen-vedyn-
siirtoverkko/

Juuso Muttilainen, Kaavasuunnittelija, 
juuso.muttilainen@mantsala.fi p. 040 3145 451

Lamminmäen 
aurinkovoimaLahanke

GRK Suomi Oy suunnittelee  noin 5,5 MWp aurinkovoimalaa. 
30 hehtaarin laajuinen hankealue sijaitsee  Ohkolan ja Hirvi-
haaran välisellä metsävälillä, Hirvihaaran kylän puolella. Han-
kealuetta korotetaan maa-aineksilla, ja aurinkopaneelit asen-
netaan maa-aineksilla pengerrettyihin valleihin.

Tämä tarkoittaa valtavaa määrää  maanajoa Ohkolan halki, 
käytännössä 30 rekkakuormaa päivässä kuuden vuoden ajan.
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Kyläkalenteri 2026Kyläkalenteri 2026
Maisemakuvia OhkolastaMaisemakuvia Ohkolasta

Kuva: Pentti Johanson

Tämä on jo kuudes peräkkäinen Hyökännummen koulun op-
pilaiden tekemä seinäkalenteri. Hyökännummen koulun van-
hempainyhdistys on tuottanut kalenterin, mutta oppilaat ja 
opettajat ovat tehneet suurimman työn. Tähän kalenteriin op-
pilaskunta keksi itse aiheen jo keväällä: Luonto. Kaikki kuvat 
ovat syntyneet luokissa oppilaiden yhteistyöllä syksyllä 2025.
Hyökännummen koulun oppilaat myyvät kalentereita 2.12. 
asti, sen jälkeen voit tiedustella kalenteria hyokannummi.van-
hempainyhdistys@gmail.com. Hinta 8e.

Kyläkalenteri 2026, Maisemakuvia Ohkolasta tuo esille  ky-
lämme erilaiset maisematyypit ja niissä viihtyvät eläimet. Ky-
läyhdistys on tuottanut kalenterin. Talkoohengessä annetusta 
kuvamateriaalista ja ilmoittajina mukaan lähteneille yrittäjil-
le suurkiitos. Kalenteria voi ostaa koululaisilta, kyläseuroil-
ta, kylätoimikunnan väeltä, Keragrilliltä, Koskikellosta sekä 
kirjakauppa Kipasta. Kalenterin hinta on 10e ja sen tuotolla 
kustannetaan osin kylälehden kuluja sekä hankitaan oma-
rahoitusosuutta kotikuusen uudelleen lamputtamiseen sekä 
varaudutaan varautumishankkeeseen.

KOKO PERHEEN
talvirieha
Ohkolan koululla

la 7.2. klo 12-15

Ohkolan vtk:n puffetista mm.
kahvia, herkkuja ja makkaraa

Sään mukaista ohjelmaa

Ohkolan ja Hyökännummen
väliset talviklassikko-
jääkiekkopelit

Arpamyynti ja muuta kivaa!

Tarkemmat tapahtumatiedot julkaistaan
lähempänä ajankohtaa ilmoitustaululla ja
osoitteessa www.facebook.com/ohkolanvtk

TALVIKLASSIKKO 

OHKOLAN OKAN

JÄÄDYTTÄJÄT VS HYÖKÄNNUMMEN

JÄÄUKOT

OHKOLAN KOULUN ULKOJÄÄLLÄ

7.2.26

TULE KANNUSTAMAAN SUOSIKKISI VOITTOON!

JUNIORIPELI KLO 13

SHOWTIME KLO 14

MAKKARAALÄMMINTÄJUOMAA

Ohkolan Maamiesseura ryn sääntömääräinen

SYYSKOKOUS
ti 2.12.2025 klo 18.00 Pelkkatuvalla Eerola-Kortistotie 161.

Kokouksessa alustaa hankekoordinaattori Reetta Lehto,  
Keravanjoki Kuntoon!- hankkeesta. Hän edustaa Vantaanjoen  

ja Helsingin seudun vesiensuojeluyhdistys ry:tä.
Joulukahvitarjoilu. Johtokunta

Ohkolan Nuorisoseura ryn sääntömääräinen

SYYSKOKOUS
to 27.11.2025 klo 18.30

Ohkolan Nuorisoseuran talolla,  
Ohkolantie 555.

Kahvitarjoilu. Johtokunta
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Kesällä 2026 Ohkolan teatteri juhlistaa  An-
na Lappalaisen syntymän 130-vuotisjuhla-
vuotta esittämällä näytelmän Prinsessa. Ky-
seessä on teos, joka saa puheteatteri-kan-
taesityksensä ensi vuonna juuri Ohkolas-
sa. Näytelmän sovittaa ja ohjaa Heini Tola. 
Heini on toiminut teatteriohjajana, drama-
turgina ja näytelmäkirjailijana neljän vuo-
sikymmenen ajan. Tällä hetkellä Kansallis-
teatterissa pyörii hänen ohjaamansa, hy-
viä arvosteluja saannut näytelmä Jotuni.

Heini on vieraillut lukuisissa teatte-
reissa, muun muassa Jyväskylän, Kuo-
pion, Lahden ja Vaasan kaupunginteat-
terissa sekä Porin Teatterissa. Tola toi-
mi vuosia helsinkiläisen Teatteri Avoimi-
en Ovien taiteellisena johtajana. Hänen 
kautenaan teatteri profiloitui teatteriksi, 
joka antoi äänen naisille. Tolaa kiehto-
vat pienten ihmisten kohtalot, ajatukset 
ja selviytymiset. Ohjaajana hänet tunne-
taan pelkistetystä teatterikielestään, jos-
sa näyttelijä on keskiössä monitahoisena 
ja todellisena. 

keLLokosken prinsessa-näyteLmä 
ÖLjymäeLLä kesäLLä 2026

Teksti ja kuva Tanja Lundsten Ohkolassa castingtilaisuus näytteli-
jöille pidettiin Ohkolan Nuorisoseuran-
talolla 8.11. Mukaan oli ilmoittautunut 
ennätysmäärä hakijoita. Ohjaajalla Heini 
Tolalla on iso työ pohtia roolitusta näi-
den lahjakkaiden näyttelijöiden joukos-
ta ja tehdä valintoja, ketkä hän haluaa 
näytelmään mukaan ja ketkä solahtavat 
mukavasti meidän kyläyhteisön talkoo-
henkisyyteen.

Mikäli olet innokas osallistumaan esim. 
puvustukseen, lavastukseen, tarpeistoon 
tai muihin ei-esiintyviin teatterin teh-
täviin, ilmoitathan itsestäsi teatterille 
ohkolanteatteri@gmail.com Tanja 

Viime kesänä 2025 Ohkolan teatteris-
sa koettiin upea kausi, kun lähes kaikki 
esitykset olivat loppuunmyytyjä. Tule mu-
kaan jatkamaan tätä menestystä ja teke-
mään yhdessä ikimuistoinen teatterikesä 
2026, jolloin juhlimme myös 70-vuotista 
kesäteatteritoimintaa Ohkolassa.

Prinsessa näytelmä: Arto Halonen ja 
Pirjo Toikka. Näytelmän esitysoikeuksia 
valvoo Suomen Näytelmäkirjailijat ja Kä-
sikirjoittajat ry. 

Prinsessa-näytelmän Öljymäelle sovit-
taa ja ohjaa Heini Tola.

Nykyistä toimintavuotta suunnitellessam-
me päätimme anoa Mäntsälän kunnalta 
kansalaistoiminnan avustusta yhteisöl-
lisyyttä ja hyvinvointia tukevan tapah-
tuman järjestämistä varten. Saatuam-
me myönteisen vastauksen ryhdyimme 
suunnittelupuuhiin. Marttaliiton vuosi-
kalenterissa lokakuu on puurokuu. Sen 
kantava voima on sekä muistuttaa puu-
rojen terveellisyydestä ja monipuolisuu-
desta, että kannustaa seuroja osallistu-
maan kehitysapuun, jotta kaikilla voisi ol-
la puuroa pöydässä. Pohdimme millaisen 
tilaisuuden tämän teeman ympärille voisi 
rakentaa. Koska suomalaisilla on tapana 
viihtyä baarissa päädyimme järjestämään 
Puurobaarin lokakuisena sunnuntaiaa-
mupäivänä.

Tapahtuman sydämen muodostivat 
tietysti puurot ja niiden keittäjät. Onneksi 
Martoistamme löytyi muutamia rautaisia 
ammattilaisia kauhanvarteen. Tarjolle va-
littiin kolme eri lajia; mustakaura-, ohra-, 

ohkoLan marttojen  
puurobaarin tunneLmaa

Teksti ja kuva: Henriikka Härkönen

ja vispipuuro. Mustakaurahiutaleet saim-
me lahjoituksena Suomen vanhimmasta, 
1500-luvulta saakka toimineesta maalais-
myllystä, Strömsbergin Myllystä Porvoos-
ta. Mustakaura on perinteinen maatiais-
lajike, jossa on säilynyt kauran aito maku 
ja ravintoaineet. Sillä on useita positiivisia 
terveysvaikutuksia meille ihmisille, vaik-
ka se historiasta tunnetaankin enemmän 
hevosenruokana. Ohrapuurosta saimme 
useita kiitoksia ja vaikutti siltä, että sitä 
on kodeissa liian harvoin tarjolla. Vispi-

puuron teimme mustaherukoista, mikä 
oli myös monelle uusi tuttavuus. Jokaista 
puuroa sai itse tuunata koristein ja maus-
tein eri höysteiden avulla. Puurojen lisäk-
si pääsymaksu sisälsi kahvit ja itse leipo-
miamme leivonnaisia.  

 Päivä oli harmaa ja kostea, mutta tun-
nelma kauniisti laitetussa salissa lämmin 
ja valoisa. Varsinkin, kun saimme Sirkka-
Liisa Salmen soittamaan taustamusiikkia 
pianolla. Tilaisuudesta jäi mieleen monta 
iloista kohtaamista ja muuta hyvää, esi-
merkiksi minimaalinen ruokahukka: huk-
kaa jäi kokonaisuudessaan vain yksi va-
jaa puurolautasellinen.

Ohkolan Martat kiittävät kaikkia yh-
teistyökumppaneita, Strömsbergin Myl-
ly, Toukolan Lähiruokaboksi ja Savipakan 
Hunaja. Samalla kiitämme kaikkia tilai-
suuteen osallistuneita. Yhdessä saimme 
mahdollisuuden tehdä lahjoituksen kehi-
tysapuun Afrikan tytöille ja naisille. Läm-
min kiitos myös kaikille talkoolaisille! Il-
man talkootyötä ja osallistujia ei synny 
tällaisia hyvän mielen yhteisöllisiä kylä-
tapahtumia.

Muistimme tilaisuudessa myös ohkolalais-
ta, 100-vuoden kunnioitettavan iän saa-
vuttanutta Liisa Piispasta kukalla ja laula-
malla onnittelulaulun koko salin voimin.
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Ohkolan koulun koulukirjeenvaihtajat tuovat kirjoituksillaan tuulahduksia kyläkoulumaailmasta. 
Tekstit syntyvät koulupäivän aikana pidetyissä työpajoissa yhteistyössä koulunkäynninohjaaja 
Laura Siljanderin kanssa.

Ennen kesäloman alkua Mäntsälän kouluissa käynnistettiin kesä-
lukukampanja. Sen tavoitteena oli innostaa oppilaita lukemaan 
kirjoja myös kesäloman aikana. Kouluissa jaettiin lomakkeita, 
joihin oppilaat merkitsivät lukemansa kirjat. Jokainen kirja vah-
vistettiin huoltajan allekirjoituksella.

Syksyllä julkistettiin tulokset. Tuntui hienolta, kun selvisi, että 
Ohkola oli Mäntsälän lukevin koulu! Keskimäärin meillä luettiin 
vähän yli kuusi kirjaa oppilasta kohden, mutta ahkerin lukija luki 
jopa lähes 50 kirjaa.

Syyskuun alkupuolella koulun liikuntasalissa järjestettiin lu-
kujuhla. Oppilaiden ja henkilökunnan lisäksi sinne saapuivat ke-
sälukukampanjan suojelijana toiminut Mäntsälän kunnanjohtaja 
Hannu Laurila, lukutaitohankkeen koordinaattori Tuija Palmunen 
ja koulumme vanhempainyhdistyksen puheenjohtaja Johanna 
Warma.

koLmas Luokka Luki eniten

Lukujuhlan aluksi oppilaskunnan hallitus esittäytyi ja tänä vuon-
na sen puheenjohtajana toimiva kuudesluokkalainen Aatos Tik-
ka luki koulurauhan julistuksen. Kunnanjohtaja Hannu Laurila 
onnitteli kouluamme Mäntsälän kesälukukampanjan voitosta. 
Hän mainitsi, että ero seuraavaksi tulleeseen kouluun oli selkeä.

Hannu Laurila kertoi, että Mäntsälän kunta täyttää tänä vuon-
na 440 vuotta. Juhlavuoden ansiosta kesälukukampanjan pal-
kinnot olivat juhlavat. Aatos vastaanotti koko oppilaskunnan 

ohkoLassa juhLittiin  
Lukukampanjan voittoa

Vanhempaintoimikunta palkitsi herkkukorilla koulun lukevimman luokan. Kolmasluokkalaisista kuvassa Helmi Toivanen (vas.), 
Väinö Koli, Kasper Smura, Saima Immonen (etualalla), Eino Alho, Karelia Törmänen, Milja Honkanen ja Anton Tervalammi.

puolesta 400 euron lahjakortin paikalliseen kirjakauppaan. Lah-
jakortilla ostetaan oppilaiden toiveiden pohjalta valittavia kirjo-
ja koulun kirjastoon. Minusta oli hienoa, että kunnanjohtaja tuli 
itse antamaan meille palkinnon.

Koulumme lukevin luokka oli kolmas luokka. Kolmasluokkalai-
set Saima Immonen ja Eino Alho kävivät vastaanottamassa van-
hempaintoimikunnan luokalle lahjoittaman palkinnon. Johanna 
Warman ojentama herkkukori näytti houkuttelevalta. Lopuksi 
rehtorimme Kirsi Laine antoi oppilaille uuden lukuhaasteen.

Minun mielestäni kesälukukampanjan idea oli hyvä, sillä moni 
Ohkolan koulun oppilaista innostui sen ansiosta lukemaan taval-
lista enemmän kirjoja kesän aikana. Kampanjassa kannustettiin 
lukemaan juuri sitä, mistä pitää. Kirjat sai myös halutessaan 
kuunnella esimerkiksi vanhemman lukemina tai äänikirjoina. It-
se en ole kuunnellut äänikirjoja, mutta sekin voisi olla aika mu-
kavaa.

Luin kesälukukampanjassa ainakin yli neljä kirjaa. Eniten 
tykkään lukea eläinaiheisia kirjoja. Suosikkejani ovat Sinttu- ja 
Hevostyttö Iitu -sarjat. Uuteen lukuhaasteeseen olen kerennyt 
lukea jo muutaman kirjastoautosta lainaamani kirjan. Haaste 
kuulosti heti kivalta. Kaikki, jotka lukevat vähintään 20 kirjaa 
lukuvuoden aikana, saavat palkinnon. Kirjoja ei ole kuitenkaan 
pakko lukea niin paljon vaan vähimmäismäärä on kuusi kirjaa.

Fanny Rantanen, 6. luokka
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Huhtikuussa 1955 kokoontuivat metsämiehet Paavo Hemmilä, 
Pentti Allonen, Oiva Hannula, Niilo Hannula, Jaakko Hannula, 
Veikko Säijälä, Matti Nieminen, Lauri Eerola, Lauri Latostenmaa, 
Jussi Vainio ja Raimo Allonen nuorisoseurantaloon perustamaan 
kylään metsästysseuraa. Seuran perustava kokous pidettiin hei-
näkuussa ja pitkien muodollisuuksien jälkeen yhdistys merkittiin 
oikeusministeriön yhdistysrekisteriin vuonna 1958. Seuran pe-
rustamiseen olivat johtaneet useat eri syyt.  

Riistanhoito on ollut seuran perustamisesta alkaen tärkeäl-
lä sijalla seuran toiminnoissa pienpetojen pyynnin, riistanruo-
kinnan ja riistan elinolosuhteiden säilyttäminen muodossa. Pel-
topyykantaa on pyritty elvyttämään myös siirtoistutuksin.  

Ampumatoiminta on ollut toinen vahva toimintamuoto. 
Seura järjesti hirvipolku- ja riistapolkukilpailuja 1960-luvulla, 
sittemmin omalla alueella järjestettävistä kilpailuista luovut-

ohkoLan metsästysseura ry 70 vuotta
tiin mutta seuran jäsenet ovat osallistuneet aktiivisti ja menes-
tyksekkäästikin luoti- ja haulilajien kisoihin. Pisin perinne on 
1960-luvulta yhtäjaksoisesti ammutulla vuosittaisella hirviam-
munnan ystävyysottelulla, Kellokosken Metsästysseuran kanssa.

Kenneltoiminta on ollut vahvasti mukana 1980-luvulta al-
kaen. Seuran jäsenet ovat osallistuneet eri lajien käyttökokei-
siin ja näyttelyihin, ja seura on itse ollut mukana järjestämässä 
koiranäyttelyä joka toinen vuosi.  

Seura on ottanut kantaa erityisesti hupenevan metsokan-
nan suojelemiseksi riistan elinolosuhteisiin vaikuttaviin raken-
nushankkeisiin, kuten esim. Helsinki-Lahti – moottoritie, Helsin-
ki-Lahti -junarata, Hirvihaaran lentokenttähanke sekä kaasu- ja 
voimajohtolinjaukset.  

 Metsästysseura vietti 70-vuotisjuhliaan syyskuun lopussa pe-
rustamispaikassaan Ohkolan seuratalossa.

Syyskuun lopulla mittelöitiin Lapualla 
mannermaisten kanakoirien nuorten-
luokan Suomen mestaruudesta. Tähän 
perinteiseen kilpailuun voivat osallistua 
9-24 kuukauden ikäiset koirat. Lauan-
tain ja sunnuntain aikana kilpailtiin ka-
nakoirien erikoiskokeen (KAER) sään-
nöillä. Koiria arvostellaan haun, riista-
työn ja noudon perusteella.  Kilpailussa 
starttasi 300 koiraa, joista NUO1-tulok-
sella palkittiin 24 koiraa. Nämä koirat 
jatkoivat maanantaiaamun semifinaaliin, 
josta iltapäivän finaaliin selvittivät tiensä 
kahdeksan koiraa.

Finaali oli tasainen. Jokaiselle koiralle 
annettiin tietty aika, jossa koira ja oh-
jaaja pyrkivät esittämään mahdollisim-
man hyviä näyttöjä. Päivän päätteeksi 
kokoonnuttiin kilpailukeskukseen kuu-
lemaan loppukritiikki. Siellä ylituomari 
Raija Naumanen kertoi lyhyesti finaalin 
tapahtumat ja julisti Juulin voittajaksi. 

korvanvaaran jahti-juuLi  
on junkkari 2025

Juulin finaali sujui ilman virheitä ja vah-
vuuksina näyttäytyivät ylituomarin mie-
lestä laaja haku ja räväkkä avanssi, eli 
kyky nostaa linnut lentoon.

Näin kertoi kylälehdelle 
Mikko Härkönen

Juuli on Mikon oman, Korvanvaaran 
kennelin kasvatti. Koirien kasvatus alkoi 
Uudenjoen Erä-Iitusta, jonka kanssa 
Mikko voitti Riistakoirakilpailun 2009. 
Sen jälkeen ohkolalaisessa Härkö-
sen perheessä on ollut Iitun jälkeläisiä 
useammassa sukupolvessa. Juuli on 
järjestyksessä viides sukupolvi samaa 
narttulinjaa, perheeseen kuuluvat tällä 
hetkellä myös Juulin äiti ja mummo. 
Mikon pääpaino koirien kanssa harras-
tamisessa on metsästys ja luonnossa 
liikkuminen.

ajotuksia
Kesäisien urheilulajien aiheuttamat riemunkiljahdukset 
ovat vaienneet urheilukentällä, ja sisäliikuntakausi on 
meneillään. Vaikka ulkona on pimeää ja kylmää, ja tekisi 
mieli käydä talviunille, niin liikkuminen piristää mieltä ja 
laittaa veren liikkeelle. Ajon perinteisiin kuuluvat lajit pyö-
rivätkin ohjelmistossa taas kevääseen asti.

Talvisien lajien aikataulusta ei tällä hetkellä ole tar-
kempaa tietoa, mutta heti kun kelit ovat lumien suhteen 
kohdallaan, niin Ajon moottorikelkan keula kääntyy kohti 
hiihtoreittejä. Toivottavasti lumitilanne olisi niin hyvä, että 
hiihtokilpailut saataisi järjestettyä. Mahdollisista kisoista 
ja hiihtokunnossa olevista laduista tiedotetaan Ajon tiedo-

tuskanavissa. Ajon salivuorot Haarajoen entisellä päihde-
sairaalalla ja Hyökännummen päiväkodilla jatkuvat kevät-
kauden koittaessa. Sählyä pelataan to klo 20-21 (aikuiset) 
ja pe klo 18-19 (lapset 1-6lk) entisen päihdesairaalan lii-
kuntahallissa Haarajoella ja lentopalloa ke klo 19-21 Hyö-
kännummen päiväkodin liikuntasalissa. Toivotamme terve-
tulleeksi liikkumaan uudet ja vanhat pelailijat. Muistakaa 
maksaa alkuvuodesta jäsen- ja kausimaksunne! Vuoroilla 
voi käydä tutustumassa maksutta. Toiminnasta kerrotaan 
Ajon facebook sivuilla.

Liikunnallisin terveisin: Pasi Häkkinen, Urheiluseura Ajo
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ELÄVÄ ADVENTTI- ELÄVÄ ADVENTTI- 
KALENTERI 2025KALENTERI 2025

Elävän adventtikalenterin avulla halutaan tuoda ihmisiä hetkeksi yhteen joulu-
kuun aikana. Adventtikalenteri on oivallinen tilaisuus tutustua ja osallistua!
Kalenteriin on koottu kylämme joulunajan tapahtumat yhteen – nappaa niistä omasi.
Jaamme tunnelmia luukkujen takaa myös Ohkolan facessa

Hyökännummen
JOULUMYYJÄISET

perinteiset

Sunnuntaina 30.11. 
klo 10-15

Hyökännummen koulu, NUMMELANTIE 11 - MÄNTSÄLÄ/Kellokoski 

Joulupukki vierailee

käsityöläisten tuotteita

Leivonnaisia

joulupuuroa

Talutusratsastusta

Joulutunnelmaa

Järjestäjä: Hyökännummen koulun vanhempainyhdistys 

29.11.

5.12.

5.12.
1.12.

2.12.

4.12.

3.12.

6.12.

7.12.

8.12.

9.12.

30.11.

Hyökännummen joulukuusen valot syttyvät

klo 9 Lipunnosto Ohkolan Koululla

Puurojuhla ja lasten kauneimmat joululaulut 

Ohkolan Nuorisoseurantalolla klo 16-18

klo 14-16 Jouluinen maanantai-klubi  

Ohkolan Seuratalolla

Jouluikkuna aukeaa Hyökännummen koulun 

kabinettiin

(Sirkus Siriuksen pikkujoulut Hyökännummen
 koulun salissa)
17-18.30 Sirkus Siriuksen pikkujoulu.  

Pyrstötähdet (alkeet), Minikirput, Asteroidit 1. 

Komeetat 1, Otavat 1, pyöräryhmäläiset

klo 18-20 SirkusSiriuksen pikku-joulut nuoriso.  

Kaikki nuoret ja aikuiset (Orionit, meteoriitit,  
Norsut, lisätuntilaiset, Lahden ryhmät)

klo 17-18.30  Sirkus Siriuksen pikkujoulu  

Minit, Kirput 1, Alkeet, Komeetat 2, Otavat 2,  

Asteroidit 2, Torstain ilma-akrolaiset

17-18.30 Sirkus Siriuksen pikkujoulu.  

Pyrstötähdet (jatko), Kirput 2, Kirput 3,  

Komeetat 3, Lauantain ilma-akrolaiset

Keskiviikkokubi klo 14.30-16.30  

Arola-Jokelanseudun kerhotalolla
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14.12.

21.12.

12.12.

16.12.

13.12.

10.12.

15.12.

11.12.

19.12.

23.12.

17.12.

18.12.

20.12.

Piparien leipomispäivä

Soita kaukana asuvalle sukulaiselle tai ystävälle

Kirjoita joulupukille

Ohkolan Koulun joulujuhla

Suosi Suomalaista joululahjahankinnoissa

Joulukorttien viimeinen postituspäivä on  
huomenna

klo 16-20 Pikku-Arolan päiväkodilla vanhan  

koulun portailla jouluasetelma

klo 18-19.30 VPK Nuorisos-osaston viikko- 

harjoitus palotallilla

Ohkolan koulun jouluikkunaan syttyvät valot

Käy tervehtimässä naapuria

Raijan piparit
4½ dl sokeria
3 kpl munaa
400 g voita
1 dl siirappia
3 tl soodaa
n.9 dl vehnäjauhoja
1 rkl kanelia
1½ rkl neilikkaa

Vatkaa kanamunat ja sokeri vaahdoksi.
Lisää sulatettu rasva, siirappi ja mausteet.
Yhdistä kohotusaine ja jauhot, yhdistä ne nopeasti taikanaan.
Valmista taikina leipomista edeltävänä päivänä.
Viileässä öaikassa, voipaperiin käärittynä taikina kovettuu 
ja maustuu.
Kaaviloi taikinaa osa mahdollisimman ohueksi levyksi, ota tai-
kinasta muoteilla kuvioiksi leivinpaperilla peitetylle pellille.
Paisto n. 200 asteen lämmössä. (www.kotikokki.net)

Klarinettikvartetin joulusoitto Pelkkatuvassa  
klo 18.30-19.30

klo 18 Kauneimmat joululaulut Hyökännummen 

kerhotalo, säestää kanttori Johanna Linna

Okan luistimien teroitus klo 12-14 Ohkolan 

Koululla+ luistelumahdollisuus sään salliessa

Joulun ajan jätehuolto
Joulu tuo iloa, mutta myös paljon jätettä. Lah-
japaperit ja kinkkurasvat aiheuttavat joka vuosi 
päänvaivaa jätehuollossa. Tässä tärkeimmät oh-
jeet, jotta joulun jäljet eivät kuormita ympäristöä 
ja viemäreitä.

Suurin osa lahjapapereista sisältää muovia, folioita tai glitte-
riä, jotka eivät sovellu kierrätykseen. Näiden oikea paikka on 
sekajäteastiassa. Toinen vaihtoehto on suosia kierrätettäviä 
vaihtoehtoja, kuten ruskeaa pakkauspaperia, sanomalehtiä 
tai kestokasseja.

Toinen yleinen kysymys liittyy kinkun paistorasvaan. Ras-
vaa ei saa missään nimessä kaataa viemäriin, sillä se jäh-
mettyy putkistossa ja aiheuttaa tukoksia, jotka voivat tulla 
kalliiksi. Anna rasvan jäähtyä ja jähmettyä, kaavi se biojäte-
astiaan tai suljettuun pakkaukseen sekajätteeseen.

Huomioitahan, että pyhät voivat vaikuttaa myös jäteasti-
oiden tyhjennyspäiviin.

Rauhallista joulua tämän joulurunon myötä24.12.

Hyökännummen Koulun joulujuhla

22.12.
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Ohkolan sairaalan uudisrakennuksen 
piha-alueiden viher- ja pintarakenta-
mistyöt ja ulkovarusteiden asennustyöt 
ovat parhaillaan käynnissä, ne edistyvät 
hyvin lauhan syyssään ansiosta. Pihalla 
tehdään vielä syksyn aikana tontin aito-
jen asennustöitä.

Rakennuksen vesikatoille on asen-
nettu aurinkopaneelit ja alkuvuodesta 
2026 viimeistellään julkisivuverhouksia 
sekä jatketaan rakennuksen ulkopuolen 
asennuksia.

Ohkolan sairaalan uudisrakennuksen 
ensimmäiset talotekniikan käyttöönot-
totestit alkavat joulukuun puolivälissä. 
Niihin kuuluvat muun muassa sähköjär-
jestelmien käyttöönoton ja ilmanvaihdon 
toimintakokeet.

Uudisrakennuksen ja olevan sairaa-
lan yhdyssillan rakennustyöt alkoivat 
elokuussa ja työt ovat edenneet hyvin, 

Lämmin syksy edistää ohkoLan 
sairaaLan rakentamista

Marraskuun alussa urheilukentän asfaltointi on valmis ja ulkoalueen pihakiveyk-
sen, -kalusteiden ja ulkovarusteiden asennustyöt olivat käynnissä.  

yhdyssilta valmistuu aikataulun mukaan 
helmikuussa 2026.

toiminta uudessa 
sairaaLarakennuksessa 

käynnistyy syksyLLä 2026
Linjatien varteen nouseva uusi sairaala 

valmistuu tämänhetkisen suunnitelman 
mukaan keväällä 2026. Kalustamisen ja 
varustelun jälkeen uuden sairaalan toi-
minta käynnistyy syksyllä 2026. Yksiker-
roksiseen sairaalarakennukseen siirtyy 
Ohkolan sairaalan potilasosastojen ny-
kyistä toimintaa.

Teatteri Hurmaryhmä on perustettu 
vuonna 2018 keski-uusimaalaisten teat-
terintekijöiden toimesta. Se on tuottanut 
pääasiassa kiertäviä esityksiä, ja vierail-
lut myös Ohkolan Nuorisoseurantalolla. 
Hurmaryhmän erityisen kiinnostuksen 
kohteena on musta huumori ja hyvät ta-
rinat. Nyt Hurmaryhmä on löytänyt ko-
tipesäkseen Kellokosken Ruukista tilan, 
joka on nimetty sen alkuperäisen käyt-
tötarkoituksen mukaisesti Tinaamoksi.

hurmaryhmä muuttaa tinaamoon!
Teksti ja kuva Tuija Kosonen Tinaamoa on kunnostettu alkusyksys-

tä alkaen talkoovoimin. Rappioromantiik-
kaa huokuva tiilirakennus on inspiroiva 
tila, jossa roso ja rouheus saa jäädä nä-
kyviin. Jatkossa on tarkoitus, että tila oli-
si avoin matalan kynnyksen estradi myös 
muille taiteentekijöille.

Hurmaryhmä valmistaa Tinaamoon 
Juhani Karilan palkittuun romaaniin poh-
jautuvaa näytelmää Pienen hauen pyy-
dystys, joka saa ensi-iltansa helmikuussa 
2026. Se on tarina Elina Ylijaakosta, joka 
palaa kotiseudulleen Itä-Lapin perukoille 

Hurmaryhmä toivottaa Kyläsanomien lukijat tervetulleeksi Tinaamoon!

saattamaan loppuun sen, mikä on pantu 
alulle vuosia sitten. Lisäksi Elinaa epäil-
lään murhasta, ja hän saa kintereilleen 
rikoskonstaapeli Janatuisen. Lammessa 
kaiken keskellä asustaa pieni hauki, josta 
riippuu kaikki.

Pienen hauen pyydystys 
14.2. – 25.3.2026 Tinaamossa, 
Ruukinkuja 3.

Näyttämöllä Auli Aarniokoski, Mikko 
Hyypiö, Eeva Jeskanen, Kirsi Jokela, Sa-
mi Karppanen, Tanja Lundsten, Susanna 
Määttä, Vesa Saralehto, Valtteri Seppä-
nen ja Heikki Simolin. Ääninäyttelijänä 
Jukka Pitkänen. Dramatisointi Lija Fi-
scher, ohjaus Tuija Kosonen, skenografia 
Ia Ensterä, äänisuunnittelu Joonas Num-
mila, valosuunnittelu Valtteri Seppänen, 
koreografiat Katarina McAlester

Lisätietoa Tinaamosta, esityksestä 
ja Ruukista: hurmaryhma.fi, tinaamo.fi, 
kellokoskenruukki.fi
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Viiden romaanin sarjallani Loivaa alamä-
keä on yhteys Ohkolaan. Isänisäni Alwar 
Niklanderin äidin Aurora Hemmilän koti 
oli Ohkolan Kylä-Hemmilä. Sieltä hänet 
naitiin pitäjän toiseen päähän Nikinojan 
Saaristoon, puoliso oli Karl Bernhard Nik-
lander. Viljelijäpari sai kahdeksan lasta.

Alwar Niklander meni naimisiin pohja-
lais-satakuntalaisen Emmy Holmin kans-
sa. Heidän poikansa oli isäni Veijo Nik-
lander. Alwar osti Ohkolan Järvikulmalta 
Järvelän talon maatilaksi, jossa perhe 
myös vietti kesiä. Tuota pikkupojan su-
vista aikaa Keravanjärven rannalla isäni 
myöhemmin nimitti Järvelän antiikiksi. 
Tämä vaihe esiintyy sarjan ensimmäises-
sä romaanissa Nuoriherra. Isäni oli myö-
hemmin Vihdistä hankitun Salmen karta-
non perillinen. Sotaväen hän kävi Hyry-
lässä ja harjoitteli maataloutta Kanadan 
Manitobassa.

Seuraavassa osassa Tyhjää toimitta-
massa käy huonosti. Vanhemmat ovat 
eronneet ja Veijo riitaantunut isänsä 
kanssa. Salmelle ei ole asiaa, mutta puo-

kirjaiLija hannu nikLander kertoo

lisalaa hän poikkeilee Hyrylästä – nyt 
kantavänrikkinä – Ohkolanjoen varsilla 
ja Keravanjärven Kokkoniemellä. Syttyy 
II maailmansota, sen lopputulos tuottaa 
pojan ja isän välille jonkinlaisen sovun.

   Kolmannessa osassa Luovutetut alu-
eet Veijo on avioitunut ja palannut Jär-
velään maanviljelijäksi. Paununmäki ja 
Puolakkaniemi ovat taas soutu- ja hiihto-
retkien kohteita. Pula-aikakin on Veijolle 
onnellista Järvelän renessanssia. Taustal-
la vaanivat viranomaiset. Siirtoväelle on 
saatava maata viljeltäväksi. Veijo ja hä-
nen puolisonsa määritellään harrastaja-
viljelijöiksi ja huomattava osa Järvelästä 
lohkaistaan pois. Heidän on lähdettävä 
elinkelvottomaksi käyneestä talostaan.

Neljännessä osassa Eksynyt opas Vei-
jo asuu vaimon ja pojan kanssa Helsin-
gin Käpylässä. Eletään 1950-lukua, on-
ni ja työpaikat vaihtelevat, välillä yllä on 
satamavirkailijan uniformu, välillä Kello-
kosken sairaalapyjama, joskus matkaop-
paan asu. Sukulaisia ja ystäviä tavataan 
Ohkolassa, joka puolestaan on hallinnol-

Hannu Niklander esittelee kirjasarjaa Mänt-

sälän kunnankirjastossa 3. joulukuuta klo 18.

lisella päätöksellä menettänyt Kaukasten 
alueen Hyvinkään maalaiskunnalle.

Viides osa Kodit ja asunnot kertoo on-
nen vaihteluista 1960-luvulla. Ohkolaan 
pidetään yhä yhteyksiä kirjein, puheluin 
ja käynnein, seurataan kylän muutoksia. 
Veijon on mahdoton luopua muistoistaan, 
joita hän tarinoillaan siirtää pojalleen.

haLLowen

Lokakuun lopulla kerääntyi jälleen joukko epämääräistä väkeä Hyö-
kännummen koulun lähimetsään. Luurangot ja mustakaapuiset hen-
kilöt olivat ottaneet Kammokujan haltuunsa ja kauhistuttivat kävijöi-
tä illan pimeydessä. Oman lisänsä toi mukavasti sattunut pikkuisen 
utuinen sää. Kahdella polulla oli ennätysmäärä yleisöä ihmettele-
mässä luomuksia ja tekijöiden mielikuvituksen tuotteita. Paljon uut-
ta oli rakenneltu ja ensi syksyn polkuunkin jäi uusia ajatuksia. Luu-
ranko Cafe oli yksi uudistus tälle vuodelle musiikin ja savukoneen 
lisätessä tunnelmaa.  Kävijät selvästi viihtyivät ja se on suurin kiitos 
järjestäjille.

Joka vuotinen vieraamme Hiip Ari ilmestyi jälleen metsän kätköis-
tä paikalle. Lasten  kysymykset kummastuttivat kovasti Aria. Suurin 
ihmetyksen aihe lapsilla oli ollut, miten hän voi tykätä kaalilaatikos-
ta tai miten siitä ylipäätänsä voi kukaan tykätä? Kaksi iltaa huussin 
kulmilla tuskissaan kärvistellyt hiippari häipyi lopulta metsän pimey-
teen. Liekö Joulupukille sukua, kun samalla tavoin tulee jostain ja 
häviää viikonlopun jälkeen kaikessa hiljaisuudessa. Viimeisimmät 
koirapartion havainnot hiipparista on Lahdentien laitamilta.

Pyhäinpäivänä järjestettiin vapaaehtoisvoimin jo neljäs 
kauhujentalo Ohkolan Nuorisoseurantalolla. Tapahtuma 
järjestettiin yhteistyössä Ohkolan koulun vanhempaintoi-
mikunnan ja Ohkolan Nuorisoseura ry:n kanssa ja tuotto 
meni Ohkolan koulun oppilaiden hyväksi. Vapaaehtoisia 
näyttelijöitä, rakentajia, liikenteenohjaajia, lipunmyyjiä ja 
buffetin pitäjiä löytyi pääasiassa omalta kylältä, mutta in-
nokkaita vapaaehtoisia tuli myös Järvenpäästä, Porvoosta 
ja Helsingistä asti.

Tämän vuoden teemana oli sirkus, jossa oli niin vanhan 
ajan kummajaisia, veitsenheittäjiä, verenhimoisia pellejä 
ja karmiva posetiivari. Pien-
ten puolella saattoi nähdä 
tirehtöörin, taikurin ja taita-
van ajatustenlukijankin.

Kävijöitä Halloweentalos-
sa oli runsaasti.. Ilman mei-
dän ihania vapaaehtoisia 
tekijöitä ei tällaista tapahtu-
maa saisi tehtyä. Kiitos siis 
kaikille mukana olleille!

Halloweentoimikunnan 
puolesta, Nina Alanko

kauhujentaLo ohkoLassa

kammokuja hyÖkännummeLLa
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HMK-Kylmä Oy
– kylmäkoneiden asennus ja huolto

– ilmalämpöpumput

Mikko Karjalainen, Ohkola
p. 040-737 1645  www.hmk-kylma.�

Metsätyö Sihvola Oy
Arboristi- ja metsuripalvelut

www.metsatyosihvola.fi
040-5443710



asiakaspalvelu@nivos.fi

nettituki@nivos.fi– soratoimitukset

– konetyöt

puh.  040 547 1276, 0400 997 559

jani.rautama@gmail.com     040 542 6383

www.nivos.fi/sahkosopimus

Tienhoito ja konetyöt
T:mi Eemil Tapper

0409380291

Uudenmaan Putkityö Oy
050-3470754 | riku.yrjakka@upt.fi

 Ilmalämpöpumput

 Putkityöt

 Kvv-valvonta

Olli Rautasuo, Ohkola
puh. 040 5936234

- Kaivuutyöt ja maanajot

- Puiden kaato, puiden/risujen ajo

- Pihojen ja teiden lumen auraus

Hiekoitussepeli tuo  
turvaa talvikeleillä
Asianmukainen liukkaudentorjunta tuo turvallisuutta 
jäisille ja haastaville talvikeleille. Hiekoitussepeli tarjoaa 
erinomaisen pidon. NCC:n hiekoitussepeliä saat usealta 
kiviainestoimipisteeltämme, myös Ohkolasta.

Yksityisasiakkaana löydät hiekoitussepelin helposti 
verkkokaupastamme kivi.fi 
Yritysasiakkaana sinua palvelee tuttuun tapaan  
myyntipäällikkö Jouni Salminen p. 010 507 6971  
tai jouni.salminen@ncc.fi

NCC toivottaa turvallista talvikautta!
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Sähkö Wiisi Oy
040 5297893 | Mika Nurmimäki

SÄHKÖTYÖT
Sähköisellä ammattitaidolla

-Aurinkopaneelien asennukset
- Sähköasennukset

 Joona Latostenmaa Toni Pellikka
 050 407 0556 050 910 1404
 joona@sahkolapa.fi toni@sahkolapa.fi

www.sahkolapa.fi

HemiTeam Oy
Sähköasennus

0500 506 304
info@hemiteam.fi

hemiteam.fi

Nummistentie 519, Numminen
Läpimurrontie 2, Pornainen

Pientalorakennus Lahin Oy 040 5125001

PTRakennus

Lahin

MaalausliikeJarcer Oy
Jarkko Lampinen

puh. 0400 467 388 

Linjatie 199 B, Kellokoski

www.jarcer.fi

SÄHKÖ KARKO OY
Juho Karko

Sähkö- ja ilmalämpöpumppuasennukset

Ahomaantie 41, Ohkola

040 5360542 | sahkokarko@gmail.com

JUKAN BETONILATTIAT
       lattioita rankalla ammattitaidolla

SIROTELATTIAT, SILIKAATTI PINNOITTEET

LATTIAVALUJEN VALMISTELU JA LATTIAHIONNAT

VANHOJEN BETONILATTIOIDEN KORJAUS

040-723 3851 JUKKA KULOMAA

Sähköasennukset /Ilmalämpöpumput

P. 010 320 9770 Jani Malmberg

info@sahkopalvelumalmberg.fi

ypellon taimet

NIEMEN 
REMONTTIAPU OY

Arto Niemi 

050-3838 162

04530 Ohkola

TS-monipalveluTS-monipalvelu
Rakennustyöt, muuraus. Puu- ja metallityöt

Pienkaivuutyöt 1,7 tn koneella

Timo Salminen
Aittomäentie 29, Ohkola • puh. 040 515 5959

timo.salminen@msoynet.com



14

• www.kivaajuhliisi.fi •

• katja.heikkinen@kivaajuhliisi.fi •

p. 044 5569934 • Linjatie 199B, 04500 Kellokoski



puh. (09) 284 570
Kello- ja kulta-alan sekä lahjatavaroiden erikoisliike

Luotamme laatuun

Juhlapalvelu
Catya’s Catering
Kati Virolainen

Puustellintie 10, 04660 Numminen

050-343 4341• asiakaspalvelu@catyas.fi • www.catyas.fi

Sinun juhlasi on minun juhlani!

Alhotie 6, 04430 Järvenpää • Puh. 09 279 7070 

PALVELEMME ark 8–20 • la 8–18 • su 9–18

          WWW.JARVENPAANKUKKATALO.FI

Floristipalveluillamme 

on Avainlippu-merkki.

KÄSITYÖNÄ TEHTY

HAUTAUSPALVELU Järnefeltinkatu 11, 04400 Järvenpää

09 291 6069 / 040 548 0078 / hautauspalvelu@jarvenpaankukkatalo.fi

KUKKA • PUUTARHA • HAUTAUSPALVELU

www.festazannoni.fi  I info@festazannoni.fi  
Ohkolantie 8 I 04500 Kellokoski 

Catering & Cucina 

Avoinna: 
ma-pe  klo 5-18 
la-su  klo 11-18

p. 040-6433640 

www.pullokiska.fi

Aamiainen - Lounas - A la carte
                                      Myös kotiinkuljetus

0400  270 680



15

SÄLLINTIE 1 A, 04500 KELLOKOSKI

info@studiovalo.fi

P. 045 869 3343 

www.studiovalo.fi

@  040-730 9563  Pihlajatie 2, 04480
 pauliina@lepotila.net  Haarajoki, Järvenpää

Klassista hierontaa • Hermoratahierontaa • Reikihoitoa • Intialaista päähierontaa

Pauliina Paasila
koulutettu hieroja  

www.niinainbergtraining.fi

Personal training Mäntsälä, 

Järvenpää ja lähialueet, 

myös etävalmennus.

Henkilökohtaista treeni- ja ravinto- 

valmennusta tavoitteidesi mukaisesti.

niina@niinainbergtraining.fi
+358503428553

Eija Hynninen

Eerola-Kortistotie 161, 04530 Ohkola

Puh. 050-593 9683, eija.hynninen@msoynet.com

Parturi-kampaaja

koulutettu ekokampaaja

Kati Teirioja
Sällintie 1, 14500 Kellokoski

p. 045 869 3343

info@studiovalo.fi | www.studiovalo.fi

HANNA-KAISA MALMBERG
Kiinteistönvälittäjä LKV,  

KiLAT, KED, yhteistyöyrittäjä

puh. 045 168 9699

hanna-kaisa.malmberg@spkoti.fi

TUNNEN HYVIN  

NÄMÄ KULMAT. 
-
Kun tarvitset apua  
asuntoasioissa,  
ota yhteyttä.

Sp-Koti  |  Järvenpää, Kerava, Mäntsälä, Pornainen ja Tuusula

ELÄINLÄÄKÄRIELÄINLÄÄKÄRI  
PIALIISA TOROPAINENPIALIISA TOROPAINEN
- pieneläimet, tuotantoeläimet, hevoset

- ajanvaraukset ark. klo 8-9 
- puh. 0400-483 994

www.elainlaakaritoropainen.fi

INS INÖÖR ITO IM ISTO



varautuminen on 
ennakointia

Li-Marie Santala, kyläneuvoja, Silmu-ky-
lien hankekoordinaattori aloitti illan. Hä-
nen mukaansa kyläturvallisuus on aina 
ajankohtainen aihe ja varautumisesta 
puhutaan nyt entistäkin enemmän esim. 
Venäjän hyökkäyssodasta johtuen. San-
tala kertoi, että varautuminen tarkoittaa 
ennakointia ja valmistautumista häiriö- 
tai poikkeustilanteisiin, jotta niiden vai-
kutukset olisivat mahdollisimman vähäi-
set ja niistä selvittäisiin mahdollisimman 
hyvin. 

Kyläneuvoja korosti, että on tärkeä 
tuntea naapureita ja antaa naapuriapua. 
On hyvä tiedostaa oman kylän vahvuu-
det ja heikkoudet sekä miettiä kyläyhdis-
tyksen roolia.  Ennalta kannattaa pohtia 
missä voisi olla kokoontumispaikka tai 
miten tiedonkulku hoidetaan mahdollisis-
sa vakavammissa turvallisuustilanteissa. 
Keskustelussa nousi esille, että Arolan 
vanha koulu ja Jokelanseudun kerhota-
lo voisivat toimia tällaisina mahdollisina 
turvallisina kokoontumispaikkoina. Esille 
nousi myös Leader-Silmu pienhankera-
hoitus, josta vaikkapa kylän yhdistysten 
olisi mahdollisuus hakea pienimuotoisiin 
investointeihin rahoitusta, esim. ensi-
apukoulutus ja – välineistö, turvallisuus-
työpajat.

kotivara

Santala ohjeisti, että kotitalouksien on 
hyvä pohtia omaa kotivaraa ja varautu-
mista, joiden avulla pärjäisi kolme vuo-
rokautta ilman ulkopuolista apua, esim. 
kotiin varattua ruokaa, vettä, lääkkeitä, 
paristokäyttöinen radio, taskulamppu 
ym.  Vuonna 2023 Silmu-kylien teettä-
män kyselytutkimuksen mukaan alle 50 
% vastaajista oli sitä mieltä, että varau-
tuminen oli hyvää. Vuonna 2025 hyvin 
varautuneiden osuus oli jo lähemmäs 60 
%.  Nuorista kyselyyn vastanneista aino-
astaan 30 % oli miettinyt varautumista.  

kyLäturvaLLisuusiLta

Teksti ja kuva: Mea Hannila-Niemelä

Vinkiksi Santala antoi ”eloonjäämislaa-
tikon” itsenäisesti muuttavalle nuorelle 
aikuiselle, josta voisi löytyä olennainen 
kotivara. -Maaseudulla asuvat ihmiset 
ovat yleisesti paremmin varautuneita 
kuin kaupunkilaiset, totesi Santala. Tä-
tä selittää se, että on totuttu pidempiin 
välimatkoihin, esim. kauppaan, ja siksi 
tehdään kotiin hankintoja useammaksi-
kin päiväksi, esim. ruokatarvikkeet, polt-
topuut, särkylääkkeet.

kunnan varautuminen 
kriisitiLanteisiin

Mäntsälän kunnanjohtaja Hannu Laurila 
kertoi, miten Mäntsälässä on varauduttu 
kriisitilanteisiin. Laurilan mukaan kunnan 
strategiassa turvallinen arki on yksi kes-
keinen kärkitavoite ja kunnan tehtävä on 

turvata asukkaiden hyvinvointi ja palve-
lut myös poikkeusoloissa. Kriisitilanteissa 
kunnanjohtajalla on selkeä johtovastuu.

Mäntsälän kunnan varautumisessa on 
keskeistä se, että harjoitellaan erilaisia 
tilanteita ennakoivasti ja erilaisilla ske-
naarioilla. -Tavallisista kriiseistä sähkö-
katko on todennäköisin, Laurila pohti. 
Hän mainitsi esimerkkinä heikommasta 
varautumisesta lämmöntuotannon haas-
teet Ukrainan kriisin alkaessa. Nyt kui-
tenkin haaste on taklattu ja kaukoläm-
pöä pystytään tuottamaan myös poik-
keustilanteissa. Kunnanjohtaja nimeää 
Mäntsälän erityispiirteiksi lentokentän 
läheisyyden, oikoradat ja jakeluverkot. 
- Mäntsälän sijainti on mahdollisuus ja 
uhka, olemme logistinen risteyskohta, 
kuvaili Laurila kunnan sijaintia.

Kunnanjohtajan mukaan kuntalaisten 
ja kylien rooli on keskeinen, kun puhu-
taan varautumisesta ja poikkeusoloista. 
Oma varautuminen on tärkeää ja sekin, 
että olisi tiedossa esim. mitä välineitä ke-
nelläkin on, se helpottaa toiminta kriisi-
tilanteissa. Toisaalta kriisi yllättää aina! 
Vaikka kuinka varaudutaan, tulee aina yl-
lätyksiä, joihin on pystyttävä myös rea-
goimaan. Miten kunta hoitaa viestinnän 
isommissa kriisitilanteissa? Laurilan mu-
kaan riippuu kriisistä ja aina hoidetaan 
tavalla tai toisella informointi, esim. kyli-
en ilmoitustauluille tuodaan tietoa ja ky-
läyhdistysten avustuksella.

miten tästä eteenpäin?
Kyläillan keskustelu oli vilkasta ja kertoi 
asian ajankohtaisuudesta ja tärkeydes-
tä. Kylän yhdistykset  pohtivat tahoillaan 
jatkosuunnitelmia ja yhdyspintoja yhdis-
tysten kesken ja kunnan kanssa. Mitään 
konkreettista suunnitelmaa ei kuiten-
kaan vielä ole. Yhtenä mielenkiintoisena 
mahdollisuutena nousi Li-Marie Santa-
lan puheenvuorossa esille 72h varautu-
missuositus -koulutus. Samoin erilaiset 
tilattavat ilmaiset työpajat, joissa voisi 
työstää oman kylän turvallisuussuunni-
telmaa ja pohtia yhdessä varautumisen 
kysymyksiä, unohtamatta  Leader-Silmu 
investointiavustushakua.

Mäntsälän kunnanjohtaja Hannu Laurila 
ja Silmu ryn kyläneuvoja Li-Marie Santa-
la alustivat keskustelua varautumisesta 
Jokelanseudun kerhotalolla.

Arola-Jokelanseudun kyläyhdistys järjesti 7.10.2025 kyläillan, jossa aiheena oli kyläturvallisuus ja va-
rautuminen erilaisiin kriiseihin. Jokelanseudun kerhotalolle saapui noin viisikymmentä oman kylän ja 
lähialueen kuntalaista kuuntelemaan ja keskustelemaan tärkeästä teemasta kahden alustajan johdolla.


